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令和５年南房総市教育委員会第６回定例会会議録 

 

１ 日  時 令和５年６月２９日（木）午後３時００分開会～午後３時５５分閉会 

 

２ 場  所 南房総市丸山分庁舎 ２階 第２会議室 

 

３ 出席委員 教育長  三 幣 貞 夫   教育長職務代理者 小 宮  忠 

   委 員  岡 﨑 俊 明   委 員  庄 司 美 佳 

委 員  渡 辺 祐 子 

 

４ 出席職員 参 事  国 本 和 昭 

教育総務課長 井 野 秀 文  学校再編整備課長 黒 川 秀 和  

子ども教育課長 込 山 浩 司  生涯学習課長 根 形 貴 洋  

       書 記  教育総務課課長補佐兼総務係長 宇 山 尚 希 

 

５ 開  会 小宮教育長職務代理者が開会を宣言 

 

６ 会議録署名人の指名 小宮教育長職務代理者が岡﨑委員を指名 

 

７ 会議録承認 令和５年５月１７日開催の第５回定例会会議録について承認 

 

８ 議  事 

 報告事項 

① 教育長報告 

かつてより非常に多くなってきまして、小中でだけ合わせて15%ぐらいの子どもたち、人 

数にして150人ぐらいの子供たちが特別支援学級に在籍しています。 

特別支援学級には入ってはいませんが、情緒、知的あるいは発達障害、愛着障害等の傾向

があり、いわゆるグレーゾーンに近い子供たちが150人程度おります、そういう子供たちに

は支援員を配置したり、あるいは先生方が少人数で対応したり、そういったことをやってい

ただいているわけですが、もう一つの問題として、高校が今までのあり方で生徒への対応で

すと、出席日数が足りないからとか、子供たちへの対応として不十分かなっていうのを感じ

ています。 

かなりきめ細かく、しかも表現は悪いがしつこくそういう子供たちに対応しないと、なか
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なか卒業までには到らないのではということを考えておりまして、高校の側にそういった状

況をお話して、入学した子供たちを極力卒業まで面倒を見るような思いを持って少人数指導

とか、そういった対応をしていただきたいってことで話を始めています。 

私どもとしても教育相談センター中心に、高校生であっても関わるようにして、登校を渋

りがちだとか、それは報告が入れば私どもの方で対応しようと思っております。 

何とかして南房総市の子どもたちが高校卒業しないと、就職など資格の問題として、高校

卒業というのが条件にありますので、出来るだけ社会と関わって職についてやっていけるよ

うにしたいと、これが一点。 

もう一点は、教職員のコロナ感染が出ています、いろいろな可能性の兆しが起こっている

ようです。 

対応が難しいのは、まずマスクをして、かつてと同じような対応をすれば感染は防げるか

もしれませんが、この期間の子供たちの心身の成長ですね、体の成長もそうですし、体を動

かすことによって脳も活性化している、脳が成長していることを考えると、子供たちは可能

な限り外へ出て遊ばせるような体制をとっていますが、それを市内の中学校でもありますが、

コロナの間は学校行かせないとか、マスクをしている間は行かせないというは親御さんもい

らっしゃいます、いろいろ違いはありますが、まず感染を防ぐこと、それは感染をすること

に重きを置いて子供たちの遊びとか活動量が減るということもマイナス面を勘案しながら夏

休みを迎えたいと思っています。と報告。 

 

② 各課報告 

 ア 井野教育総務課長が、安房地区教育委員会連絡協議会総会(地教連総会)、奨学資金貸付

審議会、教育委員会学校等訪問①について報告・説明。 

イ 黒川学校再編整備課長が、白浜地区・千倉地区学校再編検討委員会第７回合同会議につ

いて報告・説明。 

ウ 込山子ども教育課長が、南房総市一斉登校時防災訓練（小中学校）、南房総市一斉登校

時防災訓練（幼稚園）、南房総市園長・校長会議②、南房総市特別支援教育コーディネー

ター会議、南房総市特別支援教育支援員会議、南房総市小中英語担当者会議①、南房総市

児童虐待対応担当者会議、南房総市ことばの検査協力員会議②、南房総市要保護児童対策

地域協議会実務者会議②、南房総市特別支援学級担任・通級指導教室担当者会議、南房総

市副園長・教頭会議②について報告・説明。 

エ 根形生涯学習課長が、令和5年度千葉県Ｂ＆Ｇ財団地域海洋センター連絡協議会総会、

第33回南房総市長杯・議会議長杯・教育長杯争奪グラウンドゴルフ大会、おはなし会代
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表者会議、令和5年度安房地区青少年相談員連絡協議会総会、おはなし会代表者会議、令

和5年度安房地区社会教育委員連絡協議会総会、令和5年度安房郡市ＰＴＡ連絡協議会総

会、B&Gプール一般開放（～9/15）、令和5年度千葉県ＰＴＡ連絡協議会定期総会、第14

回南房総市長杯ジュニアサッカー大会、南房総市ＰＴＡ連絡協議会広報研修会、令和5年

度第1回図書館協議会、令和5年度安房郡市子ども会育成連盟総会、令和5年度第1回南

房総市図書館協議会会議、第5回たてしん杯少年野球大会、少年の日・地域のつどい安房

地区大会、令和5年度第1回南房総市社会教育委員会議、令和5年度第1回南房総市公民

館運営審議会会議について報告・説明。 

 

質疑 

  岡﨑委員 6月7日に児童虐待対応担当者会議ですが、参加者と、会議の中ではどんな

ことが話し合われたのでしょうか。 

   込山子ども教育課長 各学校の虐待担当者会議が1名参加しております。渡辺指導主事

が講師を行い、虐待の状況ですとか、あと虐待の与える影響、虐待対応の流れ等の知識を

得る研修を行いました。 

庄司委員 登校時避難訓練で何か課題が見つかったとかありますか。 

込山子ども教育課長 学校からいくつかありまして、まずアンケートを取った中で、バ

ス停までスクールバスを利用している７割の子どもが、バス停まで子どもだけで行くこと

がわかり、その場所に向かう途中ですとか、バス停で待っている間に災害が起きたときに、

自ら判断して高いところに逃げていかなきゃいけないっていうようなことの対策が必要だ

っていう、教育していかなきゃいけないということは、ありました。 

防災無線が聞きづらい場所っていうのが、各地区いくつかあって、そこに対して訓練の

中では、安房消防の協力を得て聞こえないところを回っていただいたのですが、実際にそ

ういう災害が起きたときに、安房消防が回れるかっていう、やっぱり災害の程度にもよっ

て回れないときもあるので、どう対応していかなきゃいけないかという課題が見つかりま

した。 

小学生でバスに乗り遅れた子供がいたのですが、その子どもは自分の判断で、高台に逃

げることができたっていうことがありました。これまでやってきた防災教育だとか、家庭

での教育っていうものの効果があったという報告が入りました。 

   小宮教育長職務代理者 8 月に行っていた人形劇フェスティバルは、行われるのでしょ

うか。 

根形生涯学習課長 例年通り 8 月の 8 日から 15 日まで、人形劇フェスティバルが富浦
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元気クラブを会場に行う予定です。なお、文楽につきましては8月15日、昼だけでなく夜

も行いますので、ぜひともご観劇いただければと思っております。 

議決事項 

① 議案第４１号 南房総市教育委員会職員の分限処分について 

小宮教育長職務代理者から、議案第４１号は人事案件であるため、非公開で行う旨を

諮り、承認後、井野教育総務課長が資料に基づき説明。 

質疑なく全会一致で承認され、会議は再び公開とされた。 

 

② 議案第４２号 令和５年度南房総市教育プランについて 

 井野教育総務課長から、令和５年度南房総市教育プランについて資料に基づき説明。 

質疑 

岡﨑委員 昨年度と比べて削除した事業はありますか。 

井野教育総務課長 ありません。 

小宮教育長職務代理者 生涯学習課で、文化財の収蔵設置の検討ということで、出され

ておりますが、こちら前回も検討だったような気がします。 

検討は設置をするための検討していくのでしょうが、具体的に、既存の施設で、どこか

を考えというような方向で行くのではないかと思うのですが、どの程度進んでいるかが、

おわかりでしたらお願いしますが、そこまでじゃないよってことであれば、今後のことを

お話しいただけるとありがたいなと思います。 

それから要望も含めてですが、先ほど、南房総学のことについて学校訪問先の嶺南小学

校で質問したのですが、南房総学が始まって10年経ちますね。これをまとめていくとか、

交流発表会をするとか、教育の日に今まで発表されてきましたが、やっぱり貴重な財産だ

と思いますので、何らかの形で継承していくために、こういう発表会のようなことができ

るといいなというふうに思います。 

それから同じく１００文字作文は、南房総市の宝だと思いますので、この宝を散逸しな

いように、今までの状況ですとか、そういったものを1冊の本にまとめていくとか、また

続くでしょうから、その1とかその2という形で何らかの形でまとめてほしいなと思いま

す。 

それから今度は社会教育関係になりますけども、またここには書かれておりませんし、

この地区には、お祭りの笛にお囃子太鼓だとか、そういったものが非常に多くありますし、

素晴らしい文化だと思うのですね、これを、指導者がいなくなる、あるいは子供たちが少

なくなってくると練習ができなくなってきて、消えていってしまうのではないかっていう
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危惧を持っています。 

また、指導者が正しく伝えられないのです、例えば楽譜がないのです、自分が教わった

通りにでも教えているんで、前に先輩から聞いたことがあるのは、俺が誰々さんに教わっ

たから、俺が教えるときに聞いたことと教えたことがずれてくるしね、という言い方をさ

れたことがありました。 

一番やっぱりすごいのは、有志の八幡太鼓だと思う、個人サークルのような団体で保存

会のような形でやっているのでしょうけども、教育委員会が、そういったあの地区の祭り

の囃子だとかそういったものに応援する姿勢が見られたら、また保存していこうという機

運が高まるのではないのかなっていう、そんなことを考えます。 

それからもう一つは、図書館が今回表彰されていたりしていますし、各地区に図書館の

ような移動図書館のような形ができて、そこに本を積んでいって、というようなことが、

できないのかなっていうようなことも考えています。お願いになるのか、単なる思いのレ

ベルかもしれませんが、お話をさせていただきました。特に回答は要りません。 

庄司委員 事業報告の中の生涯教育の少年の日地域の集い地区大会というものと、教育

プランの4-1-3の青少年大会が同じですか。 

根形生涯学習課長 安房地区の集い大会というものと市の集い大会があります。今回や

ったのは、安房地区の集い大会で、老若男女を合わせて、モルックを浸透させていこうと

いう動きありますのでそれを続けていきたいと思います。 

 

質疑後一致で承認された。 

 

③ 議案第４３号 「南房総中学校」校章デザイン募集要項の制定について         

黒川学校再編整備課長から、議案第４３号 「南房総中学校」校章デザイン募集要項の

制定について資料に基づき説明。 

  

質疑なく全会一致で承認された。 

 

④ 議案第４４号 南房総市学校給食センター及び幼保一体施設等給食業務運営委員会委員 

の委嘱について 

井野教育総務課長から、議案第４４号 南房総市学校給食センター及び幼保一体施設 

等給食業務運営委員会委員の委嘱について資料に基づき説明。 
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質疑なく全会一致で承認された。 

 ⑤ 議案第４５号 南房総市教育支援委員会委員の委嘱について 

 

込山子ども教育課長から、議案第４５号 南房総市教育支援委員会委員の委嘱につい 

  て資料に基づき説明。 

 

質疑なく全会一致で承認された。 

 

その他 

  井野教育総務課長から、次回定例会の開催日について説明があり、第７回定例会を７月２

５日（火）に開催することで決定した。 

 

９ 閉  会 小宮教育長職務代理者が閉会を宣言 

以上、会議の顛末を記載し、相違ないことを証する。 

 

 

令和５年７月２５日  

 

南房総市教育委員会 教育長   

南房総市教育委員会 署名人   

南房総市教育委員会 書 記   


